

我看十二五 郑州这五年

五年担当 五年实干 五年巨变

系列报道之二十五

核心提示

“十二五”的五年,在省委、省政府的正确领导下,郑州市委、市政府团结带领全市人民,围绕“三大一中”战略定位,以航空港实验区为统揽,突出“三大主体”工作,坚持开放创新双驱动,主动融入国家“一带一路”战略,凝心聚力,攻坚克难,积极推进郑州都市区建设。可以说,“十二五”的五年,是全市上下勇于担当奋力拼搏的五年,是省会经济发展、社会进步,城乡面貌发生翻天覆地变化的五年,是郑州民生改善、市民生活质量明显提升的五年,是在郑州发展史上浓墨重彩、必将留下痕迹的五年。

五年的发展变化和变化,生活其中的市民有切身的感受,参与建设的人们有鲜活的记录,专家和社会各界也会有各自独到的观察、评价和建议。即日起,郑州报业集团所属《郑州日报》《郑州晚报》、中原网、手机报及数十个“两微一端”等新媒体集群联合推出“我看十二五 郑州这五年”大型系列报道,我们把头版和重要版面留给普通市民,留给生产和建设一线的劳动者,留给为郑州发展做出贡献的人们,留给关心郑州、支持郑州的专家学者和社会各界,倾听他们最真实、最动人的讲述,从他们的字里行间、话里话外感受他们的喜悦和激动,感受郑州五年来的发展和变化。同时,我们也期待着各位读者的参与,如果你有关于郑州建设发展的难忘故事、精彩图片,如果你对郑州未来的模样有着美好期许、展望以及建设性的意见和建议,不管是文字、图片、视频、动漫,都可以发送给我们,我们将认真梳理后予以刊播,期待着与您们一起共同记录城市成长脚步,共同感受城市变化的律动。

金融支持小微企业 “郑州模式”全省推广



金融机构对小微企业服务程度的不断提高,使小微企业有了较快发展

讲述

郑州银行援手 扶持公司成长

□景安网络科技股份有限公司CEO 杨小龙

我们公司2004年注册,2005年正式开展业务。2006年,公司急需购进设备,却苦于资金短缺,最终是郑州银行向我们伸出了援手,发放给我们将近20万元贷款,公司设备得以顺利购进。公司和郑州银行的长期合作关系由此开启。

随着双方接触的加深,郑州银行对我们的授信额度逐步提升,由首笔贷款不足20

万元,发展到50万元、100万元,直到现在的500多万元。借助银行支持,公司主打业务顺利打开市场、占领先机,已成长为一项全省领军企业。目前公司已顺利在新三板挂牌,角逐更大的资本市场。

2014年,公司十周年庆典上,我们还特意请来郑州银行的贵宾,感谢郑州银行扶持景安一路走到今天。

郑州首创设立“共保体”降低小微企业融资成本

□中华保险河南分公司业务部 关永涛

郑州在国内首创设立了金融支持小微企业贷款保证保险“共保体”,推出了为小微企业量身打造的“银行+共保体”融资新模式,重点为缺抵押、缺担保的小微企业贷款提供集群承保和共同增信。有7家保险公司参与,我们是其中一家。

如果有贷款企业,特别是对于缺乏抵押物、担保物的小微企业贷款到期却不能按时还款的,保险公司就承担还贷责任。

“共保体”让金融机构风险共担、利益共享,提高了对小微企业贷款的整体承保能力,从而降低小微企业融资成本、提高贷款成功率。2014年一年,我们为30多家小微企业提供了保证保险,目前累计有50家左右,放贷金额2亿元左右。加入“共保体”至今,只有一家企业因为经营不善出现了还贷困难,我们已根据约定承担了还贷责任。

“郑州模式”全省推广

□郑州市金融办副主任 李新锋

在金融支持小微企业上,我市探索出了“1+4”推进机制。这一机制核心内容就是按照政府引导、保险托底、市场运作、风险共担的原则,建立健全贷款风险补偿、多元化直接融资、金融机构贷款考评“三位一体”金融支持小微企业新机制,有效破解“三难一贵”问题。

我市还率先在全省建立了小微企业贷款风险补偿基金,在全国率先设立了小微企业创业投资引导基金,在全国率先实施了“银行+共保体”融资新模式。同时积极推动

小微企业发债、挂牌等多元化直接融资。目前,市交建投拟发行的15亿元小微企业增信集合债券已上报国家发改委,将填补全省这一领域空白。

我市8.4万家小微企业中,金融服务对有融资需求的名录库企业覆盖面已在90%以上;全市小微金融专属产品达293个,较改革前增加117个。省政府金融办、工信厅和河南保监局联合发文,在全省推广“郑州模式”和经验。

做小企业贴心的金融服务伙伴

□郑州银行行长助理 张文建

作为区域商业银行,我们的定位就是服务中小企业。随着近几年的努力,服务小微企业成为我行的一大特色。

我们2006年建立了小微金融专营机构,目前还成立了分行级小微企业金融服务中心,单设了近200人的小微客户经理队伍,实现了小微客户服务的专营化、专业化。针对小企业“短、小、频、急”的融资特点,我行不断探索,推出了有针对性的20余种产品。而“保证保险贷”“应收账款质押贷”等

产品,则有效缓解了小微企业因无担保、担保不足而产生的“融资难”。

截至2015年10月底,郑州银行小微贷款累计投放近2000亿元,占全部贷款的52.3%;小微贷款户数16841户,占全部授信客户总数的93.72%,连续5年完成监管部门贷款增速和增量“两个不低于”目标。下一步的工作中,郑州银行将立足现状,进一步将服务小微企业这项核心业务做大做强。

数字看发展

全市8.4万家小微企业,在新三板挂牌企业达到65家,通过股权协议转让、做市商等方式实现融资9.47亿元。

2010年底,全市小微企业贷款余额545亿元;改革前的2012年底,全市小微企业贷款余额781亿元。

目前,全市小微企业贷款余额2455亿元,占全省小微企业贷款余额的36%。“十二五”期间较“十一五”末增长350%,年均增长70%以上;改革前增长43%,年均增长22%以上;改革后增长215%,年均增长72%以上,位居全省首位、中部周边省会城市前列。

专家点评

政府设立“两只基金”打通银企“输血”通道

□国君源禾创投基金管理人 黄艳敏

小微企业由于受自身条件限制,无论是银行贷款还是其他资本,直接融资的通道几乎是走不通的。尤其是在目前经济形势下,轻资产、缺抵押,小微企业难获银行青睐,处境更艰难。

市政府创新设立“两只基金”,旨在破解这一难题。小微企业贷款风险补偿基金和小微企业创业投资引导基金,将银行、小微企业间“断裂”的资金链接了起来。小微企业贷款风险补偿基金,如同“蓄水池”,若小微企业创业失败,基金专项用于补偿银行、保险公司的贷款本息损失;而小微企业创业投资引导基金,来源于“蓄水池”,犹如杠杆,以“小基金”撬动“大资本”,实现对小微企业的支持。小微企业长大,基金“增值”后撤回“蓄水池”,如此滚动循环。

这些创举不仅打通了银行为小微企业“输血”的通道,也解除了银行的后顾之忧,可谓一举多赢。创业引导基金投资入股企业后,商业银行“跟贷”,实现“投贷联”良性互动。政府打出的这一系列“组合拳”,未来还可以在规模上继续扩大,从而形成基于资本和生态的良性循环。

网友看报道 点赞大发展

@你好小明:我感觉郑州真变大了,以前除了二七广场没地儿可去,现在真不一样了。

@夜猫子:没有基础设施建设,就难以发展新城区。希望郑州的规划和城市建设越来越好!

@狼来了:抓住机遇,再上新台阶,希望都市区更美丽!

郑州报业集团全媒体记者
侯爱敏 徐智慧/文
丁友明/图

我们期待你的讲述、展示和分享。

你可以通过以下方式联系我们,稿件一经采用,稿酬从优:

邮箱:zzrbszbb@163.com

电话:0371-96678

郑州晚报官微:zhengzhouwanbao

郑州晚报官方微博:http://weibo.com/zzwanbao

中原网:www.zynews.com